

Павел РОДИОНОВ

■ Россия в ответ на ядерные испытания в США может провести свои атомные тренировки.

НЕОЖИДАННЫЙ ПОВОРОТ

На очередном заседании Совбеза в Кремле планировалось обсудить безопасность на транспорте. Но изначальный распорядок скорректировал спикер Госдумы Вячеслав Володин, обратившись к президенту с крайне актуальным вопросом:

- Владимир Владимирович, можно не по повестке?

- Да, пожалуйста.

- Учитывая, что Трамп недавно буквально заявил, что США возобновляют испытания ядерного оружия, депутаты задают вопрос и в целом обеспокоены ситуацией. Потому что это понятно куда может мир сподвигнуть. Поэтому, исходя из того, что два года назад вы сказали, что если США вернутся к испытаниям ядерного оружия, со своей стороны Россия имеет полное право сделать то же самое. Можно по этой теме, которая волнует практически каждого депутата, и вопросы эти звучат, пояснить: какие с нашей стороны будут шаги и действия? Учитывая, что тема крайне важная.

- Да, действительно, это вопрос серьезный, - согласился Владимир Путин. - Давайте коллег послушаем.

ИЗ США - ТИШИНА

Действия Вашингтона, заявил министр обороны Андрей Белоусов, свидетельствуют о наращивании им стратегических наступательных вооружений. Белый дом последовательно выходил

Владимир ПУТИН:

МЫ В ПРАВЕ ПРЕДПРИНЯТЬ АДЕКВАТНЫЕ МЕРЫ

из договоров, ограничивающих создание и распространение ядерного оружия. В октябре вообще провели учения с отработкой превентивного ракетного ядерного удара по России.

- Считаю целесообразным подготовку к полномасштабным ядерным испытаниям начать немедленно. Готовность центрального полигона на Новой Земле позволяет обеспечить ее проведение в сжатые сроки, - констатировал глава Минобороны.

Его поддержал начальник Генштаба Валерий Герасимов:

- Нам известны высказывания высокопоставленных американских должностных лиц о возобновлении в США ядерных испытаний, и анализ заявлений свидетельствует о нацеленности Вашингтона на их подготовку и проведение. Если мы сейчас не примем меры, то будем упущены время и возможности по своевременному реагированию на действия США, так как времени на подготовку ядерных испытаний, в зависимости от их вида, необходимо от нескольких месяцев до нескольких лет.

Глава СВР Сергей Нарышкин рассказал, как посол в США Александр Дарчев связывался с Госдепом и Советом Нацбеза США, чтобы там разъяснили ядерные планы Трампа. В ответ - тишина:

- Там уклонились от предметной ре-

акции и заверили, что свяжутся с российской стороной, если будет, мол, сочтено необходимым дать пояснение по существу поднятых вопросов.

В РАМКАХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

- У вас какое мнение? - спросил Владимир Путин руководителя ФСБ Александра Бортникова.

- Ситуация очень сложная, - ответил тот. - Нужно отнестись очень серьезно. Прошу дать нам время досконально разобраться и подготовить предложения.

Владимир Путин напомнил свое послание Федеральному собранию в 2023 году. Он тогда заявил, что в случае если США или другие страны проведут ядерные испытания, Россия должна предпринять адекватные ответные меры:

- В этой связи я поручаю МИДу, Минобороны, спецслужбам и соответствующим гражданским ведомствам собрать дополнительную информацию по этому вопросу, провести анализ на площадке Совбеза и внести согласованные предложения о возможном начале работ по подготовке испытаний ядерного оружия. Жду вашего доклада.

Россия всегда неукоснительно придерживалась и придерживается обязательств по Договору о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний.

- И планов отойти от этих обязательств у нас нет, - подчеркнул Владимир Путин.

ТРАДИЦИОННЫЕ ВСТРЕЧИ



На Красной площади у Владимира Путина состоялся непринужденный разговор с детьми участников СВО.

«С ТОБОЙ, КИРЮХА, ЗЕМЛЯКИ»

■ 4 ноября в России отмечают День народного единства.

- Этот праздник учрежден в память о подвиге нашего народа, более четырех веков назад вставшего на защиту независимости Родины. Именно его великая сплоченность, ответственность и долг перед Отечеством позволили укрепить государственные устои, отстоять священное право держаться собственных корней и нравственных опор. И сегодня, сохранив эти традиции, мы мирным, созидающим и ратным трудом защищаем суверенитет, честь и достоинство родной России. Мы умеем смыкать ряды перед лицом глобальных вызовов и угроз и вместе радоваться победам, достижениям

и успехам, - отметил Владимир Путин, поздравляя с праздником всех жителей страны.

По традиции вместе с главами традиционных религиозных конфессий он возложил цветы к памятнику Минину и Пожарскому на Красной площади. После чего пообщался с обступившими его гурьбой мальчишками и девчонками - детьми участников СВО. Живой, непринужденный разговор. Узнав, что один мальчишка приехал из Твери, президент сразу напомнил:

- У меня все предки из Твери, из Тверской области, она мне хорошо знакома. Тебя как зовут?

- Кирилл.

- Мы с тобой, Кириюха, в этом смысле земляки, - и пожал мальчишке руку.

ЛУЧШАЯ ЗАЩИТА - УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ **О ЧЕМ ЕЩЕ ГОВОРИЛ ГЛАВА РФ**

■ Воспитание любви к общему Отечеству.

О НАЦИОНАЛЬНОЙ ИДЕЕ

- В СССР была придумана эффективная формула, новая общность - «советский народ». Она была идеологизирована, разумеется, и она продвигалась и укреплялась на идеологической почве. И у нас, конечно, всегда вопрос: а чем это заменить? Но мне кажется, ответ-то есть. Заменить это не идеологией, а патриотизмом. В серьезном и глубоком, а не квасном смысле этого слова. И это означает воспитание

любви к общему большому Отечеству, к России. При ясном понимании, что это значит для каждого, хочу это подчеркнуть, народа и этноса, проживающего на территории России. Воспитание понимания того, что сохранение общей Родины отвечает коренным интересам каждого российского народа. Потому что это значит - лучшая защита, уверенность в будущем и будущем своих детей.

ПРОСТО О СПОРТЕ

- Россия, как и большинство государств планеты, выступает за взаимодействие стран и народов на основе равноправия,

неукоснительного соблюдения интересов друг друга. Спорт призван объединять людей, наводить мосты между народами. В этом заключена и высокая миссия, один из основных смыслов деятельности международных спортивных организаций.

Наша позиция неизменна: доступ атлетов к международным турнирам должен быть равным, обоснован их спортивными заслугами, а политику в спорте не место. Вновь повторю: спорт, культурное и гуманитарное сотрудничество не должны становиться заложниками тех или иных конфликтов и geopolитических противоречий.

ЗАСЛУГИ

ЛАУРЕАТЫ ПОД ГРИФОМ «СЕКРЕТНО»

■ Президент вручил государственные награды и премии создателям «Посейдона» и «Буревестника».

Торжественная церемония в Екатерининском зале Кремля 4 ноября была, пожалуй, самой необычной из всех здесь проходивших. Героев дня видел только Владимир Путин. Телекамера даже вполглаза ни разу не скользнула по залу. Оно и понятно - в нем сидели люди под грифом «совершенно секретно». Конструкторы и инженеры, чьи имена известны лишь узкому кругу посвященных в высшие тайны государства.

- Но результат, которого вы добились, имеет без преувеличения историческое значение для нашего народа, для обеспечения безопасности и стратегического паритета на десятилетия вперед, можно смело сказать, на весь XXI век. Ну и, конечно, ваш успех в создании таких сверхсложных систем - это свидетельство огромного потенциала и возможностей нашей науки, промышленности и экономики в целом, - заявил Владимир Путин.

На испытаниях «Буревестника», открыл секрет президент, Россия пошла на беспрецедентный шаг, позволив нашим «друзьям» кое-что подсмотреть:

- По дальности полета «Буревестник», как известно, превзошел все известные в мире ракетные системы. У него высокая точность поражения цели, которую он уверенно достигает в заранее рассчитанное время. Думаю, убедиться в этом смогли и зарубежные специалисты, поскольку в зоне и во время проведения испытаний 21 октября постоянно находился натовский разведывательный корабль. Мы не мешали его работе. Пусть посмотрят.

Особенно важно, что в «Буревестнике» и «Посейдоне» используются только отечественные компоненты.

- Создана настоящая сокровищница новых материалов, технологий, беспилотных, программных и цифровых решений, элементов компонентной базы. Создан огромный задел для будущего, и мы будем обязательно идти вперед, - подчеркнул Владимир Путин. - Знаю, что вы такую работу уже ведете. Не только в планах, но и расчетах, чертежах, на испытательных стендах и полигонах - новое поколение вооружения и техники. Желаю вам успехов в решении самых сложных задач. Уверен, что вы, ваши коллеги - настоящие патриоты, которые верно служат Отечеству и нашему народу, - к этому готовы.